

习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信 共同唱响“南方声音”展现“南方担当”

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球南方声势卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员,永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手推动构建人类命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局中逐梦现代化,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,是全球南方

国家肩负的神圣历史使命,也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识,共同唱响“南方声音”,展现“南方担当”,为推动全球南方成为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量贡献智慧。

“全球南方”媒体智库高端论坛当日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华社和巴西通讯公司联合主办,主题为“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”。同日,巴西总统卢拉也向论坛致贺信。

国务院批复同意《济南市国土空间总体规划(2021-2035年)》 到2035年济南耕地保有量不低于503.27万亩

本报11月11日讯(记者 林江丽)作为济南市各类开发保护建设活动的基本依据,《济南市国土空间总体规划(2021-2035年)》获国务院批复。11月11日,中国政府网发布了国务院关于《规划》的批复,国务院原则同意《规划》。到2035年,济南市耕地保有量不低于503.27万亩,城镇开发边界面积控制在1456.03平方公里以内。

形成黄河流域生态保护和高质量发展的新示范

根据批复,国务院原则同意自然资源部审查通过的《济南市国土空间总体规划(2021-2035年)》。《规划》是济南市各类开发保护建设活动的基本依据,要组织实施。济南是山东省省会,黄河流域重要的中心城市,国家历史文化名城,全国性综合交通枢纽城市。《规划》实施要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,统筹发展和安全,促进人与自然和谐共生,发挥北方先进制造业基地、北方商贸物流中心、区域性科技创新高地等功能,奋力谱写中国式现代化建设济南篇章。

筑牢安全发展的空间基础。到2035年,济南市耕地保有量不低于503.27万亩,其中永久基本农田保护面积不低于443.50万亩;生态保护红线面积不低于1238.00平方公里;城镇开发边界面积控制在1456.03平方公里以内;单位国内生产总值建设用地使用面积下降不少于40%;用水总量不超过上级下达指标,其中2025年不超过21.9亿立方米。明确自然灾害风险重点防控区域,划定洪

涝、地震等风险控制线以及绿地系统线、水体保护线、历史文化保护线和基础设施建设控制线,落实战略性矿产资源等安全保障空间。

构建支撑新发展格局的国土空间体系。强化畅通国内国际双循环的重要节点作用,发挥山东新旧动能转换的引擎作用,带动山东半岛城市群高质量发展,形成黄河流域生态保护和高质量发展的新示范,加强济南都市圈国土空间开发保护利用的区域协同,促进形成主体功能明显、优势互补、高质量发展的国土空间开发保护新格局。

国土空间开发利用应严格保护泉域补给区和地下水径流通道

批复中要求,要系统优化国土空间开发保护格局。加快构建区域协调、城乡融合的城镇体系,提升中心城区服务能级,稳步推进济南新旧动能转换起步区有序开发,强化市域城镇间的协调联动和功能互补。系统推进黄河两岸生态保护,筑牢南部泰山山脉重要生态屏障,国土空间开发利用应严格保护泉域补给区和地下水径流通道。保障现代都市农业空间需求,拓展特色优势农产品生产空间。

完善城市功能结构和空间布局,协调产业布局、综合交通、设施配置和土地使用,优先保障先进制造业、现代服务业发展和传统产业改造升级的空间需求。加强国家物流枢纽建设,完善多向联通、多式联运的对外对内通道,建设安全便捷、绿色低碳的城市综合交通体系。统筹水利、能源、环境、通信、国防等基础设施空间,积极稳步推进“平急两用”公共基础设施建设,优化防灾减灾救灾设施区域布局,提高国土空间安全韧性。

统筹安排城乡公共服务设施布局,引导城市紧凑布局,完善城乡生活圈,促进职住平衡;系统布局蓝绿开放空间,营造更加宜居宜业宜游的人民城市。严格开发强度管控,提高土地节约集约利用水平,统筹地上地下空间利用,有序实施城市有机更新和土地综合整治。彰显城乡自然与文化特色,健全文化遗产与自然资源空间保护机制,保护好长城(齐长城济南段)、泰山(灵岩寺)等世界遗产和大明湖、千佛山等风景名胜,加强趵突泉、黑虎泉、五龙潭、珍珠泉等名泉保护。加强对城市建筑高度、体量、色彩等空间要素的管控引导,保护好历史文化名城的历史城区和历史文化街区,构建文化资源、自然资源、景观资源整体保护的空间体系。

任何部门和个人不得随意修改、违规变更

批复中要求,要维护规划严肃性权威性。《规划》是对济南市国土空间作出的全局安排,是全市国土空间保护、开发、利用、修复的政策和总纲,必须严格执行,任何部门和个人不得随意修改、违规变更。按照定期体检和五年一评估的要求,健全各级国土空间规划实施监测评估预警机制,将规划评估结果作为规划实施监督考核的重要依据。建立健全规划监督、执法、问责联动机制,实施规划全生命周期管理。

做好规划实施保障。山东省人民政府、自然资源部要督促济南市人民政府加强组织领导,明确责任分工,健全工作机制,完善配套政策措施,做好《规划》印发和公开。(下转第3版)

中办印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》

新华社北京11月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》,对做好新时代流动党员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章和有关党内法规为依据,全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的重要部署,坚持问题导向与目标导向相统一,坚持系统观念、求真务实、改革创新,把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面,从及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务和具体措施。

《意见》强调,各级党委特别是县级党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作,纳入基层党建工作责任制,加强领导和指导;各级党委组织部门要加强具体指导,会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门,定期通报和研究流动党员管理工作,促进流动党员管理信息共享、工作

14条匝道建设冲刺 零立交即将闭环

近日,在济南零立交改造项目建设现场,新建的东西向主线桥进入桥墩浇筑阶段,多条弧形钢梁也同时进行吊装,跨越建设中的东西主线桥。

据了解,济南零立交改造后为涡轮型互通,主线设置为济广高速主线桥和黄河南岸主线桥,共设置14条匝道,部分匝道采用钢筋混凝土浇筑,部分弧形匝道采用钢架箱梁,随着施工不断推进,14条匝道建设进入冲刺阶段,立交桥即将实现“闭环”。(王锋 摄)



我市今冬供热进入“热身”模式

8000余公里供热管网、3200余座换热站已启动热态调试

本报11月11日讯(记者 鲁婧)随着2024-2025年采暖季日益临近,今冬供暖问题牵挂百姓的心。记者今天了解到,目前,济南能源集团所属热力集团8000余公里供热管网、3200余座换热站已启动热态调试。随着热源逐步升温,各项正式供暖前的准备工作正有序推进,居民家中的供热设施也将逐步“热起来”。

供热是一项复杂的系统工程,热态调试是为了在正式供暖前,通过热企与用户的配合,共同努力消除采暖隐患,让供热设施逐步达到最佳运行状态。据介绍,“休整”了一

个非采暖季的供热管网,要在安全稳定运行前提下进行调试,防止因热胀冷缩等造成破坏。因此,供热管网、换热站、楼宇、单元、用户的热平衡调节需要一个过程。

“热态调试主要是对供热管网热平衡进行调节,及时处理故障点、不热点、过热点,逐步让供热设备及管网达到全面、稳定运行标准,确保今冬正式供暖后,用户能够达标用热。”济南热力集团生产管理部相关负责人介绍,启动热态调试后,随着热源点、供热管网逐步升温,有些用户家中暖气设施将会逐渐有了温度。部分用户家中升

温可能不是很明显,这属于正常情况。“今冬正式供暖进入了倒计时,随着热态调试工作的进行,用户室温也会逐步稳定。”

今冬采暖季,济南热力集团将持续优化能源结构,稳定能源供应。其中,“石热入济”项目将首季达产,东城智慧余热也实现了扩容,360座换热站和1座能源站大温差改造完成并投用,实现清洁高效供热。与此同时,济南热力集团还全面落实“民有所呼,我必有应”服务举措,深入推进“适老化”志愿服务,上线智能客服扩容接听渠道,投入自主研发供暖管家手持一体机,进一步提升用热体验,守护百姓温暖。

需要提醒的是,2024-2025年采暖费的缴费截止日期为2024年11月15日,逾期将产生违约金。市民如有供热疑问,可随时拨打济南能源集团24小时客户服务热线96969或片区分管管家电话进行详细咨询。

山东省第一生态环境保护督察组 向我市转办第十七批信访件

本报11月11日讯(记者 冯瑜)今天,省第一生态环境保护督察组向我市转办第十七批信访件100件。这批转办的信访件涉及14个区县(功能区),为历下区8件、市中区20件、槐荫区5件、天桥区9件、历城区16件、长清区4件、章丘区11件、济阳区6件、莱芜区8件、钢城区4件、平阴县1件、商河县3件、高新区3件、南部山区2件。本批转办的信访件涉及大气污染问题33个,水污染问题10个,固废污染问题19个,土壤污染问题2个,生态破坏问题11个,噪声污染问题23个,辐射污染问题1个,其他污染问题1个。

当日,上述信访件已全部交办各有关区县、功能区及相关部门(单位),按照省第一生态环境保护督察组要求,整改和落实情况将自第八日向社会公开并上报督察组。另外,第十一批信访件办理情况已在济南市人民政府门户网站第三轮第四批省级生态环境保护督察专题公开,敬请关注。

11月8日上午,历城区彩虹街道“活力健步走,携手向未来”校企地联谊健步走活动在捎近村鸣枪开跑。彩虹街道辖区20余家高校及企业、400多名政企干部职工代表参加。

当前,彩虹街道立足“南山北城”统筹发展格局,以数字经济创新圈建设为目标,紧扣历城区委“4433”工作推进体系,实施招大引强项目攻坚、科技创新驱动、企业服务提升等行动,充分发挥辖区学校、高校院所、高新企业资源优势,支持企业与高校深度融合,加快形成校企地融合发展新体系。

校企地共融 为高质量发展加码赋能

8日9时30分,随着发令枪响,济南市委党校、山东城市建设职业学院、济南职业学院、国家超级计算济南中心、中科院曙光国际信息产业有限公司等驻地高校、企事业单位代表高举队旗,步伐整齐地沿着预定路线出发。捎近村被漫山红叶掩映,一路风景如

彩石街道校企地联谊健步走活动举行—— 以“共融共创”培育校企地“向新之力”

全域统筹规划 描绘“南山北城”新格局

“彩石街道高校、科研院所集中,在这样一个红叶烂漫的季节举办健步走活动,既促进了校企地的交流,也提振了企业职工们的凝聚力和干事创业的精神,希望街道多举办类似的活动。”济南超级计算技术研究院党支部书记、办公室主任杨伯才对记者说,“因为工作原因,和街道很多工作人员都很熟悉,这次和他们以运动健步的形式相见,确实是不一样的体验。”

这次健步走活动,是一次融入、一次展示,更是一次深度交流与合作。环山道上的惬意健步,让政府工作人员、高校人才、企业职工零距离运动切磋,感情近了,沟通足了,进一步营造了和谐向上的氛围,让人们看到开放创新又青春十足的活力彩石。

近年来,彩石街道探索建立高校与企业人才“引育协同”联动机制,将资源优势、人才优势、服务优势转化为产业发展优势,集聚近20家科研院所、30余家科研平台,以及110余支科研团队、4000余名科研人员,蹚出了一条产教融合、协同育人、协同创新的有效路径。

“紧扣历城区委‘4433’工作推进体系,以‘南山北城’全域统筹规划,加快培育和创新发展新质生产力,构建数字产业发展生态。”彩石街道相关负责人介绍,校企地健步走活动是政府与高校、企业之间沟通交流的有效平台。(下转第2版)